



巴格达迪遭心腹出卖 抵丧生地不足48小时

伴随阿布·贝克尔·巴格达迪身亡,媒体曝出多方埋线布控、锁定这名极端组织“伊斯兰国”头目藏身地的细节

伊拉克安全官员说,伊拉克情报人员先前抓获一名巴格达迪心腹,后者成为追踪巴格达迪的突破口。

秘密尽失

路透社27日以两名伊拉克安全官员为来源独家报道,他们去年2月取得追踪巴格达迪的突破,原因是巴格达迪高级助手伊斯梅尔·埃萨维遭土耳其方面抓获,移交给伊拉克安全人员。

埃萨维向伊方人员供述这些年自己如何逃脱追捕,称巴格达迪有时会在装蔬菜、行李中的小型公共汽车上与下属开会,以掩人耳目。

“埃萨维提供了涉及巴格达迪行踪和藏匿地的有价值信息,帮助伊拉克多个安全机构补上‘缺失的多块拼图’,一名伊拉克安全官员说,“埃萨维供出5个在叙利亚与巴格达迪会面的地点,包括他们的详细信息以及不同会面地点。”

埃萨维有博士学位,伊拉克情报人员视他为巴格达迪5名贴身随从之一。他2006年加入“基地”组织,2008年遭美军抓获,在狱中度过4年。

加入“伊斯兰国”后,埃萨维获巴格达迪重用,接掌传达指令、挑选指挥官等工作。伊拉克政府2017年12月宣布赢得打击“伊斯兰国”的胜利后,埃萨维携妻子逃往叙利亚。

辗转藏身

除埃萨维提供的消息,美国、土耳其和伊拉克情报机构联合行动成为追踪巴格达迪的“转折点”。

伊拉克情报官员说,收网从今年年初开始,多名“伊斯兰国”高级头目落网,包括4名伊拉克人和一名叙利亚人。“他们给了我们在叙利亚与巴格达迪会面的所有地点,我们决定与美国中央情报局协调行动,在那些区域部署更多资源。”

这名官员说,今年年中,情报人员确认巴格达迪藏身叙利亚西北部伊德利卜省,携眷眷和3名贴身随从在不同村庄之间辗转。依据多名线人的线报,伊拉克方面锁定巴格达迪的藏身地。伊方继而把信息告知中情局,后者动用卫星和无人驾驶飞机监视那处住所,持续5个月。

两天前,巴格达迪和家人动身离开那一栖身地,乘小型公共汽车前往附近一处村庄,“那是他活着的最后时段”。

多家媒体报道,巴格达迪在丧生地逗留时间不足48小时。

闫洁(新华社特稿)

库尔德武装: 巴格达迪心腹毙命

叙利亚库尔德武装28日说,极端组织“伊斯兰国”头目阿布·贝克尔·巴格达迪的一名心腹毙命。

“叙利亚民主军”最高指挥官马兹卢姆·阿卜迪说,这一武装借助与美军的情报合作,27日在叙利亚西北部杰拉卜卢斯镇附近一座村庄打死“伊斯兰国”发言人阿布·哈里·穆哈吉尔。

“叙利亚人权观察组织”同样发布穆哈吉尔的死讯,说他当时藏在包含一辆轿车和一辆油罐车的车队中。

杰拉卜卢斯位于北部阿勒颇省,毗邻叙利亚与土耳其边界。“叙利亚民主军”发言人穆斯塔法·巴利说,相信穆哈吉尔藏在杰拉卜卢斯的目的是接应巴格达迪。

美联社报道,穆哈吉尔是假名,“伊斯兰国”前发言人2016年死于空袭后,他接任这一角色,据信是巴格达迪潜在接班人之一。

“叙利亚民主军”以库尔德武装“人民保护部队”为主。美军先前在叙利亚与库尔德武装联手打击“伊斯兰国”,但在土耳其越境进攻这一武装控制区后撤离。

美方没有回应穆哈吉尔死亡的说法。

(惠晓霜)

欧盟同意英国“脱欧” “弹性延期”3个月

欧盟理事会主席唐纳德·图斯克28日说,欧洲联盟同意英国方面所提延期脱离这一联盟的请求,准予“弹性延期”3个月。

图斯克28日在社交媒体“推特”写道:“欧盟27国同意接受英国方面‘弹性延期’脱欧至2020年1月31日的请求。”

“弹性延期”的意思是,如果英欧达成的“脱欧”协议获得英国议会批准,英国可以在11月、12月或明年1月“脱欧”,早于明年1月31日。

多家媒体披露,欧盟同意英国延期“脱欧”有前提条件,包括欧盟不会在延长期内与英国重新谈判“脱欧”协议、欧盟其他成员国在延长期内可以在没有英国参与的情况下磋商事务。

英国方面需要正式“同意”欧盟方面的延期决定,随后才能启动书面程序。

欧盟27国政府最晚10月30日、即英国原定“脱欧”日期的前一天可以表明反对延期意见。

英国原本拟2019年3月29日正式“脱欧”,2019年4月获得欧盟方面同意,延期至10月31日“脱欧”。

欧盟理事会主席唐纳德·图斯克28日说,欧洲联盟同意英国方面所提延期脱离这一联盟的请求,准予“弹性延期”3个月。

图斯克28日在社交媒体“推特”写道:“欧盟27国同意接受英国方面‘弹性延期’脱欧至2020年1月31日的请求。”

“弹性延期”的意思是,如果英欧达成的“脱欧”协议获得英国议会批准,英国可以在11月、12月或明年1月“脱欧”,早于明年1月31日。

多家媒体披露,欧盟同意英国延期“脱欧”有前提条件,包括欧盟不会在延长期内与英国重新谈判“脱欧”协议、欧盟其他成员国在延长期内可以在没有英国参与的情况下磋商事务。

英国方面需要正式“同意”欧盟方面的延期决定,随后才能启动书面程序。

欧盟27国政府最晚10月30日、即英国原定“脱欧”日期的前一天可以表明反对延期意见。

英国原本拟2019年3月29日正式“脱欧”,2019年4月获得欧盟方面同意,延期至10月31日“脱欧”。

郑昊宁(新华社特稿)

英国议会下院 未通过提前大选动议

据新华社电 英国议会下院28日在投票表决中未通过政府提出的12月12日提前举行大选的动议。

英国议会下院当天就提前举行大选的动议举行辩论并进行表决,投票结果为299票支持、70票反对。提前大选的动议须获得议会下院三分之二票对,即434票才能通过。反对党工党的绝大多数议员在投票中选择弃权。

英国首相约翰逊随后表示,将再次推动提前举行大选。

据新华社电 英国议会下院28日在投票表决中未通过政府提出的12月12日提前举行大选的动议。

英国议会下院当天就提前举行大选的动议举行辩论并进行表决,投票结果为299票支持、70票反对。提前大选的动议须获得议会下院三分之二票对,即434票才能通过。反对党工党的绝大多数议员在投票中选择弃权。

英国首相约翰逊随后表示,将再次推动提前举行大选。

法国冷藏货车内发现8非法移民

据新华社电 据法国媒体28日报道,法国加来港执法人员27日在一辆冷藏货车内发现8名来自阿富汗的非法移民,其中包括4名儿童。

报道援引当地检察机关的消息说,这辆轻型冷藏货车在开上前往英国的渡轮前,执法人员在进行口岸检查时,发现这些非法移民藏身于车厢底部夹层中,夹层被从外部锁上。该货车还搭载了冷冻鸡肉用于伪装。

据新华社电 据法国媒体28日报道,法国加来港执法人员27日在一辆冷藏货车内发现8名来自阿富汗的非法移民,其中包括4名儿童。

报道援引当地检察机关的消息说,这辆轻型冷藏货车在开上前往英国的渡轮前,执法人员在进行口岸检查时,发现这些非法移民藏身于车厢底部夹层中,夹层被从外部锁上。该货车还搭载了冷冻鸡肉用于伪装。

10月27日,特朗普高调宣布,美军特种部队26日成功猎杀“伊斯兰国”头目阿布·巴格达迪。特朗普自然将其描绘成自己的反恐成绩。不过也有媒体通过事件中某些细节,讽刺特朗普的为人。

巴格达迪是美国眼中的“头号恐怖分子”,成功将其猎杀的确是美国反恐的一个重要成果。白宫公布,特朗普在美国东部时间26日下午“5时左右”开始,和几名要员在白宫战情室通过直播观看了行动过程。在公开消息之前,特朗普发挥其电视真人秀主持人的特长,卖足了关子:先是26日晚上通过社交媒体推特称,“刚刚,发生了一件大事!”尔后白宫又宣布,他将发表一个重要声明。

27日正式宣布这一成果后,白宫一名高级官员又通过推特发布了一张照片,显示特朗普等人正在战情室指挥和观看猎杀行动的情形。正是这张照片引起了小小的争议。

在照片中,特朗普和副总统、总统国安顾问、国防部长、美军参谋长联席会议主席等人坐在办公桌前,神情严肃。由此媒体也联想到2011年5月,在美军猎杀本·拉丹之后,白宫公布的奥巴马和一干要人在战情室观看行动过程的照片。

对比之下,有人认为是特朗普的这张照片,摆拍的色彩太浓。曾在里根和奥巴马时期负责白宫摄影事务的彼得·索萨表示,从照片画面看,特朗普等人穿戴整齐,眼睛一致看着摄影者的镜头,这很可能是摆拍。有人甚至在社交媒体上说,“难道摄影师挡住正在直播行动的屏幕吗?”

美国多家媒体也认为,相比之下,奥巴马在战情室看猎杀本·拉丹的那张照片中,有副总统、国防部长、国务卿等一共13人,大家坐姿、表情各异,但眼睛都一致盯着直播行动的屏幕,希拉里·克林顿还捂着嘴巴,紧张气氛一目了然。



美联社的一篇报道认为,从这两幅照片,也可以看出特朗普和奥巴马这两位总统的为人。特朗普的照片中,他自己坐在办公桌的正中间,墙上的总统印章图案非常显眼,其他人也都正襟危坐。画面充分凸显了特朗普喜欢突出自己,显示权力的性格;而奥巴马那张照片中,画面中间是正在和前方联系的军方将领,奥巴马本人坐在一边,而且现场人数更多,穿着更加随便。这体现了奥巴马比较平易近人、更加包容的性格。

说到人品,一些媒体还翻出当年美军猎杀本·拉丹之后特朗普的反应。纽约《每日新闻》报道说,当时特朗普看到很多美国人夸奥巴马,心里非常不爽,特意发推特说“不要称赞奥巴马,我是美军特种部队的拉丹,奥巴马什么也没做,他就像将功劳揽在自己头上。”如今在猎杀巴格达迪后,

特朗普立即开始大肆吹嘘自己团队在打击恐怖方面的功绩,吹嘘这件事比猎杀本·拉丹更大、更重要。

《每日新闻》报道说,非但如此,特朗普再次自己功劳时,还说自己是在2001年“9·11”恐怖袭击前一年,就在一本书中提出,让人们注意拉丹很危险,要尽早将他除掉,“那时几乎没人听说过拉丹”,“但没人听我的”——但实际情况是,2000年拉丹早已是美国反恐的主要目标之一,而且特朗普在书中根本没说过拉丹如何危险,一定要除掉拉丹之类的话。

从一张照片看“个性”

陈春鸣画 羊城晚报国际评论员 钱克锦

国际足球·今晨

曼联名宿 无奈“下课”

斯塔姆和索尔斯基亚都是曼联夺得1998-1999赛季欧冠冠军的功勋球星,他们本赛季作为主帅各自遇到麻烦。索尔斯基亚上周末带领曼联在客场以3比1战胜诺维奇,摆脱在英超连续5轮不胜的尴尬。斯塔姆上周末带领费耶诺德参加荷兰国家德比,在荷甲客场以0比4惨败于阿贾克斯。

费耶诺德俱乐部官方今晨确认,47岁的斯塔姆已经宣布辞去费耶诺德主帅职务。输给这场荷兰国家德比只是斯塔姆辞职的导火索,他本赛季带队整体成绩很糟糕,11轮荷甲只拿到14分,排名第12位,比“领头羊”阿贾克斯落后15分。与同门师兄斯塔姆相比,索尔斯基亚的带队表现也相差不多,曼联本赛季在10轮英超拿到13分,比“领头羊”利物浦落后15分。

费耶诺德前主帅是斯塔姆的荷兰队友范布隆克霍斯特,范师曾在2016-2017赛季带领费耶诺德夺得荷甲冠军,那是传统强队费耶诺德18年来首次夺得荷甲冠军。今年1月,费耶诺德俱乐部官方宣布,范布隆克霍斯特会在上赛季结束后离任,费耶诺德上赛季排名荷甲第三。今年夏天,斯塔姆成为费耶诺德新主帅,没想到执教成绩如此之差。

1998年世界杯,世界级中卫斯塔姆帮助荷兰打进半决赛。1998年7月,斯塔姆以1060万英镑的身价从埃因霍温加盟曼联,他成为当时国际足坛身价最高的后卫,同时也成为当时荷兰足球史上转会身价最高的球员。

斯塔姆在球员时代是公认的硬汉,当选过荷兰足球先生,除了帮助荷兰打进1998世界杯四强,还帮助荷兰打进2000欧洲杯和2004欧洲杯四强。挂靴以后,斯塔姆还执教过丁和兹沃勒,他率队打入2016-2017赛季荷兰超联杯决赛,可惜在点球大战输给哈德斯菲尔德。

羊城晚报记者 刘毅



短时间内提升能力很难,但希望在精气神上给男排带来改变

WTA超级精英赛 完善中国网球拼图

从2015年到2019年,不知不觉珠海已经举办了五年的超级精英赛。五年前,如果有人问你珠海有什么可以被记住的话,绝对不会有人想到是网球。但现在,它已经成为这座海滨城市的一张新名片。

格拉芙:每次都有新变化

从五年前几乎一无所有,到如今比赛日横贯国际网坛中心的豪车马龙,或许担任赛事全球形象大使的“网球女王”格拉芙最有发言权。

“这座城市的变化很大,我也感受到网球在这里越来越受欢迎,过去几年巡回赛(WTA)发展得愈加成熟,今年珠海网球冠军赛(ATP)的落户更是令人欣喜”,格拉芙表示她每年都会

在酒店房间拍一张珠海的景色,看到城市的天际线在一年之内就有巨大的变化。即便是在网球场周边的这块区域,也足以看到这座城市在短的时间内的高速发展。

在每年举办WTA超级精英赛的同时,ATP250冠军赛今年又落户珠海,使珠海成为中国除了北京外又一座集男子和女子巡回赛于一身的城市,而且ATP巡回赛也填补了华南地区的空白。如今,珠海已经拥有ATP冠军赛、WTA超级精英赛、珠海网球公开赛、澳网外卡赛、ITP巡回赛等网球IP,日渐成为华南地区乃至全国的一个网坛中心。

格拉芙说到的这些变化是所有人都能够看到的,而在许多媒体记者体验中,珠海网球赛的變化也是能够感受到的。能够采集自然光的室内球馆、场地与住宿的邻近、近乎满分的媒体服务,使每一位采访过这个赛事的人都会竖起大拇指。

赛事吸引力越来越大

WTA超级精英赛要求排名9-19位的球员必须参加,今年的比赛总奖金更创历史之最,达到242万美元。作为WTA巡回赛中最重要赛事之一,赛事吸引了越来越多网球爱好者的目光。前四届顶级赛事,共吸引超过17万人次进场观看比赛,创造的经济价值累计23亿元人民币,所产生的全球媒体影响力累计超过30亿美元。

赛事的高水平也让球迷趋之若鹜,女子网坛排名前二十的顶尖球手,和中国本土金花同场竞技,七届大满贯冠军大威廉姆斯、捷克名将科维托娃、德国美女格罗格斯、澳大利亚天才少女巴蒂,都曾在横琴国际网球中心成功登顶。中国金花也在此创造了不少佳绩,去年中国金花的前锋人物王蔷,淘汰两届大满贯冠军穆古鲁扎打入决赛;今年郑赛赛凭借外卡突破,晋级四强……小组赛淘汰赛的独特赛制,令诸多高手之间展开连场鏖战,比赛的观赏性甚高。

与此同时,无论是赛事期间丰富多彩的网球嘉年华,或者是美食节的特色活动,这些赛事也积极宣传着珠海的特色文化。网球于珠海,已经超越了赛事本身,成为城市的一张崭新名片。

羊城晚报记者 周方平 (发自珠海)

网球,珠海的新名片

在酒店房间拍一张珠海的景色,看到城市的天际线在一年之内就有巨大的变化。即便是在网球场周边的这块区域,也足以看到这座城市在短的时间内的高速发展。

在每年举办WTA超级精英赛的同时,ATP250冠军赛今年又落户珠海,使珠海成为中国除了北京外又一座集男子和女子巡回赛于一身的城市,而且ATP巡回赛也填补了华南地区的空白。如今,珠海已经拥有ATP冠军赛、WTA超级精英赛、珠海网球公开赛、澳网外卡赛、ITP巡回赛等网球IP,日渐成为华南地区乃至全国的一个网坛中心。

格拉芙说到的这些变化是所有人都能够看到的,而在许多媒体记者体验中,珠海网球赛的變化也是能够感受到的。能够采集自然光的室内球馆、场地与住宿的邻近、近乎满分的媒体服务,使每一位采访过这个赛事的人都会竖起大拇指。

与此同时,无论是赛事期间丰富多彩的网球嘉年华,或者是美食节的特色活动,这些赛事也积极宣传着珠海的特色文化。网球于珠海,已经超越了赛事本身,成为城市的一张崭新名片。

羊城晚报记者 苏苒

中超·观察 深圳佳兆业、天津海、北京人和——最后三轮,谁能上岸?

中超27轮战罢,等待着各球队的又是长达近一个月的间歇期。这是本赛季中超最后一个间歇期,12月1日,中超联赛将迎来收官之战。目前在积分榜上,北京人和少赛一场积13分排名倒数第一,深圳佳兆业以20分排名倒数第二,倒数第三的天津海拿到了22个积分。如无意外,本赛季中超的两个降级名额就将在这三支球队中产生。

在刚刚结束的联赛第27轮中,三支保级球队都展现了强大的“求生欲”。深圳佳兆业在主场以1比4落后于武汉卓尔的绝境下放手一搏,他们在5分钟内连扳3球,顽强地抢回了一场宝贵的平局。天津海则和北京人和展开直接较量,客场作战的北京人和在上半场以两球领先,但天津海在下半场将比分扳平,在丢掉这两分后,北京人和要想保级成功只能期待奇迹。

在三支保级球队中,最让人期待的当然是目前联赛“副班长”北京人和。少赛一轮的北京人和将于11月1日在主场迎战还未彻底保级的广州富力,如果输掉这场比赛,落后倒数第三位9分的北京人和就基本将告别中超。即便本场获胜,北京人和还将在联赛最后三轮先后面对江苏苏宁、上海上港和大连一方三支实力派球队,北京人和队

保级的概率已经很小了。保级形势最好的是目前排名倒数第三位的天津海,领先深圳两分的他们掌握着保级主动权。而天津海接下来的赛程也是三支保级球队中最好的,他们将先后迎战河南建业、大连一方和江苏苏宁,而深圳佳兆业和北京人和都将和志在卫冕的上海上港过招。在赛季初经历了一系列大变动后,这支球队仍有很大的机会“活下去”。

北京人和在两轮领先的情况下痛失好局,被天津海逼平,他们几乎丧失了保级希望,但这场比赛却点燃了深圳佳兆业的保级梦想。上赛季末,深圳佳兆业在甲组最后一轮把握住了机会,以第二名的身份升入中超。在本赛季初,深圳佳兆业一度以两连胜开局,但阵容的薄弱还是让他们在赛季末深陷保级泥潭。

在和天津海的相互战绩中,深足以一胜一平占据优势,这对于深足是一大有利条件。只要天津海在最后三轮中有任何闪失,深足就能凭借相互战绩的优势抢回保级主动权。在三球落后的局面下还能扳平比分,足以看出这支深圳队的斗志。

联赛还剩最后三轮,北京人和的大半个身子都已跌入中甲,而天津海和深圳佳兆业之间的较量,可能要到最后一轮才能分出胜负。羊城晚报记者 郝浩宇

简讯

●2019年广州市青少年U系列棒球赛10月26日-11月10日在天河体育中心棒球场举行,每周周末展4轮角逐。本次比赛共有25支球队参赛,按照项目和年龄段分为U12和U15年龄段男女子共四个组别,参赛运动员达400多人。

本次大赛由广州市体育局主办,基本涵盖目前广州市参加棒球训练且具有比赛能力的青少年。部分队伍曾参加过全国或广东省的U系列比赛以及省运会、市运会的比赛。主办方还将通过本次大赛,为组建参加2022年省运会的广州市代表队进行选拔。

以往U系列比赛多是针对

开办了棒球项目的中小学,而本次比赛增加了俱乐部报名参加的通道,只要符合年龄要求,具有广州市学籍的学生,均可通过学校或俱乐部报名参加。(苏苒)

●2019年广州市体育传统(羽毛球)项目学校比赛近日在市羽毛球运动管理中心球馆落幕。

本次比赛由广州市体育局、广州市教育局主办,广州市羽毛球运动管理中心、广州市学生体育艺术教育协会、广州市羽毛球协会承办,广州市体育彩票管理中心协办。以2016年-2019年广州市体育传统(羽毛球)项目学校为参赛单位,共有来自广州市45所中小学约600名学生参加。(苏苒)